Dach-, Balkon- und Terrassenentwaisserung
Fassaden- und Terrassenrinne Profiline

Anschlusshohen von Abdichtungshochziigen an aufgehenden Bauteilen

Mit der Neufassung der ONORM B 3691 dach), ,teilgeschiitzten” (50 % nach vorne, bei ungeschitzter Lage 15 cm.

gelten auch neue Regeln betreffend der ein- 25 % seitlich der Vordachhohe) und

zuhaltenden Hochzugshdhen sowie deren »geschiitzten (100 % nach vorne und H Bei Tir- und Fensterelementen betragt
MaBnahmen zur Reduktion. 50 % seitlich) Situationen unterschieden. die Mindestanschlusshéhe (h1) im Regel-
Weitere wichtige Veranderungen sind die fall und bei ungeschitzter Lage 10 cm.
Regeln zur Vordachsituation. Hier wird zu- m Bei Wandanschliissen betragt die Min-

kiinftig zwischen ,ungeschiitzten” (kein Vor- destanschlusshéhe (h1) im Regelfall und Eine Reduktion ist wie folgt mdglich:

m Tiir- und Fensteranschluss mit Entwadsserungsrinne = 12 bis < 20 cm breit

Das folgende einfache Rechenbeispiel
zeigt, wie die erforderliche Tiefe der Rinne
ermittelt werden kann:

® Rinnenbreite = 12 cm bis < 20 cm

(h1-h2)*2 =t

h
h1, h2 ... Mindesthohen ab fertiger Belag Oberkante Belag-OK
(siehe Tabelle 9, ONORM B 3691); h1 = 10 cm (Ungeschiitzt); x EERIIEN
h1l =5 cm (Teilgeschiitzt); h2 = 1 cm (Geschiitzt)

t ... Tiefe der Rinne

b

) 7
Ungeschiitzt: t=(10-1)*2=18cm p

- — — —

Teilgeschiitzt: t=(5-1)*2=8cm .

Geschiitzt: t=(1-1)*2=0cm
Im geschiitzten Bereich ist keine Rinne erforderlich.

m Tiir- und Fensteranschluss mit Entwésserungsrinne = 20 cm breit

Mit einer ahnlich einfachen Rechnung wie
zuvor, kann die Rinnentiefe ermittelt
werden:

® Rinnenbreite = 20 cm

h1-h2=t I FFOK
i, S

h
Belag-OK —li
h1, h2 ... Mindesthéhen ab fertiger Belag Oberkante Y | [T '| |
(siehe Tabelle 9, ONORM B 3691); h1 = 10 cm ohne . ' h

Vordach; h1 = 5 cm mit Vordach; h2 =1 cm

t ... Tiefe der Rinne

Ungeschiitzt:  t=(10-1) =9 cm Soese 7
220 cm

Teilgeschiitzt: t=(5-1)=4cm

Geschiitzt: t=(1-1)=0cm
Im geschiitzten Bereich ist keine Rinne erforderlich.

Bei erhohten Anforderungen erhohen sich die Mindestanschlusshohen hl im ungeschiitzten Bereich um 5 cm,
im teilgeschiitzten Bereich um 2 cm und im geschiitzten Bereich ebenfalls um 2 cm.
Die Mindesthohe h2 erhdht sich nur im ungeschiitzten und teilgeschiitzten Bereich um 2 cm.
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